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Hal^ibiimieiés nélkül. ,
— május 80. i

A dánosi cigányok bünpörében 
a törvényszék me^hozűi ok ítéletét, 
amely a' közvélemény itélőszékónek 
előre hangoztatott felfogásával nem 
egészen egyeztethető össze. Az es­
küdtszék verdiktje nem zárta ki azt 
a lehetőséget, hogy a hajmeresztő 
kegyetlenséggel elkövetett rabiógyil- : 
kórság főbünösei halállal lakóija­
im* förtelmes bűneikért. Sőt! Ez a 
verdikt a legsúlyosabb bírósági, te­
hát halálbüntetés kiszabását vonta 
volna maga után.

Természetesen ez nem akar 
szemrehányás lenni a mi ró-zünk- 
ről a bírósági ítélet ellen. Csupán a 
tények egyszerű konstatálása. El­
tekintve a ma még törvényköny- 
veiuk szerint fennálló halálbünte­
tésnek általánosan vett jogosultsága, 
vagy jogtalansága elbírálásától, — 
amely nagy jelentőségű ■ kérdésnek 
néhány évtized óta könyvtárakra 
szóló irodalma vau pro és kontra, 
teljesen megtudjuk érteni a buda­
pesti törvényszék ítéletét.

Jogi szempontokból halálos íté­
letről szó sem lehetett a dánosi büu- 
pörbeu. A vádlottak tagadásával 
szemben, három kiskorú egyén val­
lomása s a cigányoknál talált büu- 
jeívk ugyan jelentősen terhelő bizo­
nyítékokat képeztek, de viszont el­
térők voltak a szakértői vélemények 
a vádlottak életkorának megállapí­
tásánál, a három terhelő vallomás 
közt lényeges eltérések voltak arra 
nézve, hogy melyik vádlottnak meny­
nyi része volt a rablásban, gyilkos­
ságban, miután e vallomások sem 
közvetlen, csupán közvetett bizonyí­
tékot képeztek, a barom tanú nagy 
részben csupán a gyilkosságról hal­
lottakat interpretálván vallomásában.

Mindenesetre nagy vád azonban 
a halálbüntetés mellőzésével hozott 
ítélet a társadalomra, közigazgatá­
sunkra. Ugyanazok az enyhítő kö­
rülmények (nevelés-, bűntudat-, er­
kölcsi érzés hiánya), amelyeket a 
hróság figyelembe vett az ítélet ki­

szabásánál súlyos kötelességeket ró­
nak közigazgatásunkra, amelynek 
végre is gondoskodni kell a félvad 
cigánynépnek törvényhozási utón 
való végleges és gyökeres megrend- 
szabályozásáról. ^ j

A cigánykérdés megoldása egyik 
legfőbb feladata az államnak. Célra­
vezető, bár nagy anyagi áldozattal, 
munkaerő pocsék lássál járó javas­
latok rendelkezésére állanak az il­
letékes hatóságoknak. Sürgős és 
gondos tanulmányozás tárgyara kell 
t; nni ezeket a javaslatokat, terveket. 
És azután ?!

A cigányügyet véglegesen ren­
dezni kell — bármilyen áldozatok 
árán is.

I Dr. Bakonyi beszéde 
a Házban.

A büntető törvénykönyv módosí­
tásáról.

Ä képviselőhöz ülése.

— Saját tudósítónktól. —
Budapest, május 29.

Az ülésen Rakovszky István alelnök 
elnököl.

A megnyitás után az elnök bejelenti 
Saághy Gyula lemondó levelét és Endrey 
Gyula és Gaál Gaszton levelét, melyben 
bizottsági tagsági helyükről lemondanak.

Wekerle Sándor miniszterelnök a keres 
kedelmi miniszter helyett bejelenti a buda- 
pest—vác—gödöllői villamos vasút engedélye­
zéséről szóló javaslatot.

A pozaony—bécsi villamos.
Következik a pozsony—bécsi villamos 

vasútról szóló javaslat indokolása.
Sziklai Ottó kifejti, hogy a határszél- 

bécsi villamos vasút regi vagya Pozsony 
varosának. A szerződéseket mar meg is kö­
tötték. A vasút úgy Pozsony városára, mint 
az országra föltétlenül hasznos (nagy zaj). 
A szomszédos osztrák vidék évtizedek óta 
Pozsony felé gravitál. Maguk az osztrák 
körök megmondták, hogy ez a vasút a ma­
gyaroknak nyit kaput. Ezt a tervet jóhisze­
műen csak azok ellenzik, akik az ügyet nem 
ismerik. Ha meg nem épül ez a vasút, később 
majd, mint az annabergi csatlakozást, magunk 
lógjuk kérni, de hiába. Nem kell ettől a 
vasúttól félni. Azelőtt, mig alig volt vasúti 
összeköttetés Becsesei, stílt német volt 1 o-

zsouy. Most egyre jobban magyarosedik. 
Kéri, hogy tűzzék napirendre az indítványt. 
(Helyeslés.)

A többség elhatározza, hogy az indít­
ványt napirendre tűzi. Ellene szavazott a 
balpárt és a függetlenségi pártnak néhány 
tagja. . . ,

Az indítványt előbb a pénzügyi ea köz­
lekedési bizottsághoz utasítják.

Kubik Gyula beterjeszti a kassa-oder- 
bergi vasu l beruházási ügyekről szóló bizott­
sági jelentéseket.

Kovács Pál a helyiérdekű villamo­
sakról,

Zlinszky István a máv. beruházásokról 
tesz jelentést.

A büntetönovolia.
Következik a büntető törvénykönyv 

módosításáról szóló törvényjavaslat tárgya­
lása.

Bakonyi Samu általánosságban öröm­
mel üdvözli a javaslatot. A fiatal bűnösök­
nél a szabadság vesztés helyett, a jvbb útra 

; térést, a nevelést ajánlja. A statisztika bi- 
1 zonyi ja, hogy az elzárásra ítélt fiatal korunk­

nak milyen nagy százaléka tér vissza a bűn 
1 útjára, a büntetés kiállása után. Á halálbün­

tetéssel már is foglalkozni kellene, ^ hogy 
I büntető törvénykönyvünket közelebb hozzuk 
■ Nyugat-Európa törvényeihez. (Helyeslés.)
; A csalás büntetésnek nagyságát nem 

szabad attól függővé tenni, hogy a csalás 
sikerült-e. A büo kritériuma kimerült a 
ravasz fondorlatban és igy a büntetésnek 
minden esetben szigorúnak kell lenni. A 

! pornografikus Írások, nyomtatványok ellen a 
legnagyobb szigorral kell eljárni, mert ez 
eminens érdek. A gyermekek megtakarított 
pénzükön a néhány fillérért forgalomba bo­
csátott erkölcstelen tartalmú füzeteket vá­
sárolják. Preventív intézkedésre van szükség. 
Kéri a minisztert, hogy t.z általános revízió 
keretében adjon helyet a reformnak. (Helyes­
lés.) A jelenlegi törvényalkotáskor gondos­
kodni keil az alkotmány hathatósabb védel-

I mérői. .. , , ,.
Petrogally Oszkár: ürömmel fogadja a 

javaslatot, azonban sajnálattal látja, hogy a 
novella elmulasztotta »z államellenes izga­
tások hathatósabb büntetését. (Úgy ran.)

Brody Ernő: ürömmel konstatálja,hogy 
a javaslat ban nincs politika. A szakkérdések 
keretén belül, helytelen a politikai kérdések 
fuszegetésc. Emlékszik arra az időre, amiket 
a vezérlőbizottság tagjainak rettegni kellett, 
hogy az ügyészség mikor iridit eljárást elle­
nük. Ez a javaslat betioz egy reformot a fel­
tételes elítélést, amely annak az uj iránynak 
a produktuma, amely a tettest vizsgálja és 
nem a bűncselekményt. Ha ezt behozzuk a 
bűnvádi perrendtartás szakaszai közó, akkor 
a korlátozásokat ki kell hagyni. A hatoság 
elleni erőszak p. a. bünte t, itt nem lehet 
pénzbüntetést kiszabni. A feltételes elítélés 
kedvezményének a dolog természetéből eredő-

fest, mos, tisztit!
Debrecen, Széchenyi-«. 42.

ÄtWSfc*

TV*'';.

i .

mm



2 1) E 8 R E C Z E N 1908 május 30.

leg, erre az esetre is ki kell terjeszkedni. A 
mellékbüntetésnek a felfüggesztése «■setén 
való hatályban való t irtása, lidytoleu dolu... 
Ott a Ind a hivatalvesztés, politikai jogok 
gyakorlásának felfüggesztese íHiizonus eo 
ipso felesleges, ahol pedig erkölcs, sulylyal 
bir nem megengedhető, mert a feltételes ti 
Ítélés intenciójával ellenkezik.

Bródy beszedő után szünet követ­
kezett.

Közgyűlés a város­
házán.

Választás hat városi állásra.
A bérkocsi szabályrendelet.

— május 30.
(Saját tudósítónktól.) Tegnap dél­

után folyt le a városi köz.g) ulps első 
napja, merthogy a májusi közgyű­
lés, felhalmozódott anyaga folytan 
két napra fog terjedni. Legtöbb időt 
vett el a közgyűlés tegnapi napjá­
ból hat megüresedett állas betöltése, 
ami legnagyobb részt hosszadalmas 
szavazás utján történt. Á rendor- 
fogalmazói állásra Balogh bandort 
választották meg, ki már evek óta 
van a város szolgálatában. A gyám- 
pénztári ellenőri állast Hamar Lász­
lóval töltették be, régi érdemes tiszt­
viselőt jutalmazván ezzel az eloiep- 
tctéssöL

Hosszabb vita csak egy volt a köz- i 
gyűlésen, ezt is a bérkocsi szabalv- • 
rendelet egy pontja provokálta, az | 
nevezetesen, hogy mennyiben álla- \ 
pitsák meg a bérkocsik számát. j 
Eddig 72 volt, de ezt a számot a ; 
jogügyi bizottság 120-ra javasolta 
felemelni, a tanács pedig csupán 
100-ra. A közgyűlés néhány szava­
zattöbbséggel a 120 szám mellett 
döntött.

Ebben, a bérkocsisokra es a 
bérkocsi iparra nézve igen súlyos 
csapásban, bizony legnagyobb része 
magoknak a bérkocsisoknak van, 
akik a közönséggel szemben lépien- 
nyomon tanúsított helytelen modo­
ruk, követeiodzóseik a közönséggel 
szemben gyakran gyakorolt szolgá­
latmegtagadásaikkal hívták ki ma­
guk ellen annyira a bizottsági ta­
gok nagyobb részének kíméletlen 
kntikálját, hogy azok még a célon 
is tuiiőve határozatukkal nemcsak 
azt fogják elérni, hogy ezentúl a 
bérkosi ok megfelelő számban áll­
hatnak majd a közönség rendelke­
zésére és bogy a bérkocsisok szol­
gálatkészek lesznek a nagy konkur­
encia pressziója alatt, hanem úgy 
lehet az egész bérkocsi ipart tönkre 
fogják tenni.

A közgyűlésről szóló részletes 
tudósításunk itt következik:

Miniszteri leiratok.
Nem sokkal 3 óra után nyitotta meg a 

közgyűlést Weszpr árny Zoltán főispán, üdvö­
zölve a szí p számmal megjelent bizottsági 
tagokat. Ezután felolvasták a polgármester­
nek 1908. évi április haváról szoló jelentősét, 
mely el a közgyűlés tudomásul vett.

A belügyminiszter a város csatornázási 
szabályrendeletét némely kisebb módosítás« 
sál jóváhagyta. Előadó felolvassa a bt-lugy- 
miniazter leiratát, amit a közgyűlés egyhan­
gúlag tudomásul vett, nemkülönben a mi­
niszteriek a vízvezetéki szabályrendelet jóvá­
hagyására vonatkozó leiratát is.

Oláh Károly tanácsnok bejelenti, hogy 
a belügyminiszter jóváhagyta az egyetem 
céljaira megszavazott közgyűlési hozzájáru­
lást A közgyűlés tudomásul vette a bejelen­
tést. Csóka Sámuel tanácsnok bejelenti, hogy 
a belügyminiszter az adófelszólam ást bizott­
ság elnökévé Szilágyi Imrét, elnökhelyettessé 
Dos Combes Henriket nevezte ki. A soproni 
katonai fóreáliskolában megüresedett városi 
alapítványi helyre a közgyűlés a tanacs ja­
vaslatának az első helyen Szombathy Fe­
rencet, a második helyen Kertész Jánost 
ajánlja. Miután a Ludovika-akadémiába pá­
lyázó nincs, a közgyűlés felhatalmazta a ta­
nácsot, hogy az alapítványi helyre uj pályá­
zatot hirdessen.

A közgyűlés tudomásul vette Szabolcs- 
/ármegyének átiratát az agg honvédek nyug­
díjügyének rendezése tárgyában.

Ezután a névszerinti szavazás követke­
zett a Pelbárt-örökösök Bethlen-utca 13. sz. 
házastelkének megvétele felett első ízben.
Az elnök, miután a törvény által előirt számú 
szavazat le nem adatott, a kérdést újra sza- , 
vazás alá tűzte ki a legközelebbi kőzgyu- : 
lésre. Harmadizben való névszerinti szavazás 
volt ezután a Kolláth-féle Gólya-utca J ik 
számú ház megvétele felett. A közgyűlés el- 
határozta a ház megvételét. i

A városi tanács előterjesztést tett a 
Piac-utca 26. sz. ház egy harmadának meg- , 
vétele iránt, mely Szikszay Albert tulajdo- ; 
nát képezi 68 ezer 500 koronáért. A kozgyu- , 
lés hozzájárult a vételhez, ellenben elutasi- 

' tóttá Szabó Imre lelkész ajánlatát Szent :
I Anna-ulca 30. számú házastelkének mugve-
i tele iránt. .Hat választás.

Most következett a megüresedett rtn- ; 
! dőrfogalmazúi, gyámpónztávi ellenőri, polgári 
i és rnezőrendőrbiziosi állások betöltéso. A ki 

jelölő bizottság tagjaiul a közgyűlés in eg v a- . 
lasztoita Kenézy Gyula dr.-t, Dicsőít Józse- ; 
fe- éa dr. Ujfalussy Józsefei, a főispán ki- \ 
nevezte dr. Tüdős Jánost, Z.tdor Lajosi és 1 
Rickl Antalt.; Ugyanekkor megalakította a ; 
közgyűlés a két Nzavaz,>itszedő küldöttséget : 
Az első elnöke lett Szabó Lajos, tagjai ; 
Bacsó Dezső dr. és Józaa Vince, jegyző Ko­
vács Kálmán, a második bizottság elnöke j 
Peczkó Ernő, tagjai Muraközy^ László és 
Dubreczeni Lajos, jegyző Tóth Emil dr.

A rendőrfogalmazói állásra első helyen 
jelölték B.dogh Sándort, második helyen dr. 
Hegedűs Istvánt, harmadik helyen dr. Veres 
Sándort, negyedik heiyen Budaházy Jenöt, 
ötödik helyen Kősó Imrét.

A gyámpénztári ellenőri állasra otső 
helyen jetöliék H. mar Lászlót, a második 
helyen dr. Veres Sándort, harmadik helyen 
Máthe Miklóst és negyedik helyen Szűcs 
Gusztávot, ,

Á polgári biztosi állásra első helyen 
jeiöiték Nagy Sámuelt, második helyen 
Szerető Istvánt, a harmadik helyen Vadas 
Mózest, negyedik helyen Balogh Józsefet, 
ötödik helyen Mmuri Gézát.

A muzórendúribiziosi állásra első he­
lyen jelölték Papp Ferencet, utána második 
helyen Mmóri Gézát, a harmadik neiyen 
Baranyi Istvánt, negyedik helyen Herceg 
Jánosi, ötödik helyen Mezei Andrást.

Elnök szavazást rendelt el, melynek 
eredménye a következő lett: Leadtak ( esze­
sen 123 szavazatot; abból Balogh Sándor 
kapott 63 szavazatot, Hegedűs István dr. 37, 
Budaházy Jenő 21 és Veres Sándor dr. 2 
szavazatot. Eszerint a rendőifogalmazói állásra 
a közgyűlés szótöbbséggel Balogh Sándort 

I választotta meg.
A gyámpenztári ellenőri állásra meg­

ejtett szavazás eredménye a következő: A

leadott 119 szavazatból Hamar Lászlóra esett 
52 szavazat, Szűcs Gusztávra 39, Máthé 
Lászlóra 22, Veres Sándorra 6 szavazat. A 
gyámpénztári ellenőri állásra tehát Hamar 
Lászlót választották meg, kinek megválasz- 
tásával egy adókivetői állás üresedett meg.

A polgári biztosi állásra egyhangú fel­
kiáltással Nagy Sámuelt választotta meg a 
közgyűlés.

A mezőrendőrbiztoei állásra elnök sza­
vazást rendelt el. Beérkezett összesen 113 
szavazat, melyek közül Herczog János kapott 
51, Baranyai‘25, Papp 21, Minor! 14 szava­
zatot. Az állásra szótöbbséggel J/erczeg 
Jánost választották meg.

Az adókivetői állasra a kijelölő bizott­
ság első helyen Kiss Józsefet, második helyen 
Károlyi Ferencet, harmadik helyen Szerető 
Istvánt, negyedik helyen Minori Gézát, ötödik 
helyen ifj. Pál Pétert és hatodik helyen 
Iklódy Jánost jelölte, A közgyűlés egyhangú 
felkiáltással Kiás Józsefet választotta meg.

Kiss József megválasztásával egy irnoki 
állás üresedett meg, melyre a kijelölő bizott­
ság első helyen Iklódy Jánost második 
helyen Szerető Istvánt, harmadik helyen ifj. 
Pál Pétert, negyedik helyen Minóri Gézát s 
ötödik helyen Kiss Kálmánt jelölték. A köz­
gyűlés egyhangú felkiáltással Iklódy Jánost 
választotta meg.

Vita a csatornázás feleit.
Ezután Vargha Károly ib. tanácsnok 

felolvasta a vízvezetéki, jog- és pénzügyi 
bizottság és a tanács együttes javaslatát az 
általános csatorna hálózat építési munkáinak 

: megkezdésére. A tanács javasolja, hogy a 
közgyűlés hatalmazza fel a t. nácsot, hogy a 

; csatornázási munkálatokra versenytárgyalást 
j hirdessen és az ezen célra a nagy kölcsönből 
; már megszavazott egymillónégyszázezer ko- 
1 rónát engedélyezze.

Márton , Imre nem tud hozza járulni a 
: javaslathoz. Van egy korábbi határozat, 

mely kimondja, hogy a csatornázási mun- 
: k álatokhoz csak akkor lehet hozzá kezdeni, 

mikor az 5000 köbméter vizet ki tudják mu­
tatni, vagyis ha mind a tiz kút. Ha a meg­
levő kutak megfelelő vízmennyiséget adnak 
is, nem bizonyos, hogy a többi kutak is 
megfelelőek lesznek.

: Aczél Géza előadja, hogy a javaslatot
' a csatornázási munkálatok megkezdésére a 
: közönség és a város érdekében teszik, mert 
■: cz által tetemes IdőmegtaKaritáshoz jutnak.
I A készen levő kutak vízmennyiségéből biz­

tosan következtetnek arra, hogy az 5000 
I köbméter ür bőven meglesz. Ha azonban 
! be akarják várni, mig az 5000 köbméter 
I vizet tökéletesen be lehet mulatni, akkor 
I másfél vagy két ovi késedelmet fog szén 

vedni a vízvezeték üzembe vétele, mert akkor 
I c-iak a jövő óv júliusában kezdhetnek c*ak 

hozzá a pi óbaszivaityuzáshoz, mely után 
egy vagy mástél óv múltán a vízvezeték 
koszén lesz. A csatornahálózat kiépítéséie 
3-4 óv kell, úgy hogy mikor már a víz­
vezeték készen lesz. másfél vagy két évig 
nem lehet üzembe venni a vízvezetéket, nem 
lóvén kész a csatorna hálózat. A tanácsi 
javaslat elfogadását ajánlja.

Juhász Ignác kívánatosnak tartja, hogy 
a csatornázási munkálatok egy időben tör­
ténjenek a vízvezetéki csövek lehelyezesevei, 
mert az utcákon a burkolatot kétszer fel­
szí dni nem helyes. A közgyűlés ezután egy­
hangúlag elfogadja a tanacs javaslatát azon 
pótlásnál, hogy ahol lehetséges, a CBat0!““" 
zási és vízvezetéki munkálatok egytdőben
történjenek. . . mlin

Következett a világítási vállalat mun­
kásai nyugdijszabályzatára vonatkozó javason 
tárgyalása.

Juhász Ignácz kifejti, hogy e szabá >- 
rendelet nagy horderejű, ezt nagyon meg 
kell hányni-vetni. Ezért mégis terheli a , 
sorozatot, tehát javasolja, hogy vegyek lo
napirendről.^ hozzájárul a javaslathoz

azon pótlással, hogy fix határidőt tüzzene

Imm cipő különlegességekben FI FFMRFIM és KLEI
nagyválaszték, Ä legolcsóbb árban szerezhetik be.~~ü$i cipó-ü^ieté* en. a negyt&sde meiiett-
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ki a szabályrendelet tárgyalására. A köz­
műiig elhatározza, hogy őszig napirendre 
fűzi a szabályrendelet tárgyalását.

A bérkocsi szabályrendelet.
Ezután a bérkocsi szabályrendelet tár­

olása került sorra. Hosszú vitát provokált 
1 bérkocsik számának megállapiiása. A jog- 
t pénzügyi bizottság 50 két és 70 egy fogatú 
bérkocsit proponált, a tanács csak százra 
akio ia a bérkocsik számát felemelni.

Jánosi Zoltán a tanács javaslata mellett 
fwlal állást. Sokalja a 120 számot; elég 
7>.rol 100-ra felemelni a bérkocsik számát. 
Tekintetbe kell venni nemcsak a nagy közön­
be hanem a bérkocsisok érdekét is. Ha 
mértéktelenül szaporiiják a bérkocsik számát, 
tönkre teszik ezt az ipart.

Komlossy Arthur hivatkozik közszük- 
séere a bérkocsisok visszaéléseire, melyek 
szükségessé teszik a szaporítást. Pártolja a 
iogügvi bizottság javaslatát.
1 ° Kévi Nándor dr. ha szükségét látná 
120 bérkocsinak, megszavazná, de a mai lét­
szám mellett is azt látja, hogy naponta 
10-15 bérkocsi nosztol ums nélkül a pia­
con Megengedi, hogy ünnepnaponként kevés 
.. bérkocsi, de időszaki szükséglet miatt nem 
szabad tönkre tenni egy ipart. A tanács ja­
vaslatát fogadja el. . .

Márton Imre szintén a tanácsi javasla­
tot pártolja. Elegendőnek tart száz bérkocsit, 
gsrészt mivel közel kilátásban van a villa­
mos vasút, másrészt, mert 20 számozatlan 
bérkocsi különben is javasolva van a sza­
bály rendelet más helyén. Ha 2—3 év múlva 
eaetkg ssüfcség mutatkozik 120 bérkocsira, 
fal jöhet emelni a bérkocsik számát 100-ról 
120 ra, de 120-ról 100-ra leszállítani nem 
űz lehetséges, ha soknak is fog bizonyulni 
ez a létszám.

Burger Péter dr. amellett érvel, hogy 
mé,7 120 &0CSÍ is kevés. Felhozza, hogy Vá­
radon 170 egy fogatú bérkocsi van. Ha egy 
bérkocsis al akarja ma adni az engedélyét 
két ezer koronát is megkap érte. Égy bér­
kocsi cügedélyre 10—20 pályázó akad. — A 
vasútnál sohsincs megfelelő számú bérkocsi. 
A jog- és pénzügyi bizottság javaslatát fo­
gadja el.

Juhász Ignác is emellett van. Konkrét 
eseteket hoz fel arra nézve, hogy mily el­
bánásban részesül a nagyközönség a bérko­
csisoktól, akik olyan utasokkal állnak csak 
szóba, akiktől borravalót várhatnak.

Fejér Ferenc dr. összehasonlítást tesz a 
debreceni és más városokban uralkodó vi­
szonyukkal, amivel azt bizonyítja, hogy 
Debrecenben 100 bérkocsi nagyon elegendő. 
Kéri a közgyűlést, ne tegye lehetetlenné a 
bérkocsisok megélhetését, elégedjenek meg 
száz bérkocsival.

Elnök szavazásra teszi fel a kérdést, 
mire a bizottság 32 szóval 28 ellenében a 
jogügyi bizottság javaslatát fogadja el, mely 
120-b m állapítja meg a bérkocsik számát. 
Ezután a közgyűlést félbeszakították s foly­
tat.isát mára tűzték ki.

Az Uránia elnöke Molnár Vik­
tor államtitkár dr. Kardos Albert 
reáliskolai tanárt szólította fel az 
előkészítő lépések megtételére, aki 
már meg is kezdte a tanácskozást 
az érdekelt tényezőkkel.

nem foglaltatik. Jelen jegyzőkönyv két ere­
deti példányban állittatik ki és a két fél 
megbizottainak kózbesitteiik.

Kmft. Lázár Kálmán elnök, Szikszay 
Sándor, Füzesóry Elemér.

Az épitösztrájk vége.
Hétfőn megkezdik a munkát.

A békítési tárgyalások eredménye.
— május 30.

(Saját tudósitónktól.) Most már egész 
bizonyosra vehető, hogy a hosszú építőipari 
sztrájk rövidesen véget ér. A legutóbbi békí­
tési kísérlet nem remélt sikerrel járt és teg­
napra már a teljes béke elé állította a harc­
ban álló feleket. — Mindez pedig annak 
köszönhető, hogy mindkét fel belátta merev 
álláspontjuk tarthatatlan voltát és úgy a 
mesterek, mint a sztrájkolok a kölcsönös 
közeledés terére léptek.

Legutóbbi számunkban már részleteién 
beszámoltunk a sztrájkban a főkapitányság 
által kezdeményezett békítési kísérletről. 
Jelentettük azt is, hogy a sztrájkólók hajlan­
dóknak mutatkoztak a munka megkezdésére, 
ha a munkarendet nem a mesterek épitő- 
szövetségében kell aláirniok, hanem az egyes 
mestereknél. Ezenkívül pedig még azt kíván­
ták, hogy a munkarendből reájuk nézve 
három sérelmes pontot kihagyjanak.

A munkaadók hajlandónak mutatkoz­
tak erre és gyűlésükön olyan határozatot 
hoztak, hogy a munkarendnek a szövetség­
nél történendő aláírásától elállnak ős ahhoz 
sem ragaszkodnak, hogy a munkások elis­
merjék a szövetség munkaközvetítőjét kö­
telezően.

Ilyenformán az utolsó összeütközési 
pontok is eltűntek és már annyira haladt a 
sztrájk ügy, hogy tegnap a munkaadók és a 
munkások egy közös bizottságot küld.ek ki, 
mely formába önti a megállapodásokat. E 
bizottság munkája mindössze a mai napot 
veszi igénybe és ha egyik vagy másik rész­
ről újabb követelés nem merül fel, úgy hét­
főn az építő iparban már minden vonalon 
megkezdik a munkát.

Asgimnázinm Debrecenben.
Snervesés munkája.

— május 30.
Az Uránia magyar tudományos 

egyesület nagy buzgóságot és gon­
dot fordít az iskolánkivüli tanításra. 
— Legújabban munkásgimnáziumot 
igyekszik szervezni Budapesten és a 
nagyobb vidéki városokban azinas- 
iskolut végzett iparos ifjak tovább 
képzésére.

Debrecen első sorban van ki­
szemelve azon városok között, me­
lyek lton munkáfigimnáziuin létesít­
hető, mert itt majdnem minden szük­
séges előfeltétel, t. i. nagyszámú 
iparos ifjúság, iparos ifjak önkópző 
egyesülete, szabad iskola, stb meg- 
vau e nagy fontosságú intézmény 
Megteremtéséhez.

A nyíregyházai botrány.
A párbajbíróság jegyzőkönyve.

— május 30.
(Saját tudósítónktól.) Az indokolatla­

nul inzuitált Vajda Dezső nyíregyházai lap- 
szerkesztő ügyében, — mint ezt jelentettük, 
— a pái baj bíróság meghozta a maga nagyon 
is méltányos Ítéletét. Ez az Ítélet kimondja, 
hogy igenis Vajda Dezsőnek joga volt a hu­
szárönkénteseknek a színházban tanúsított 
zavaró és feltűnő viselkedését lapjában kri­
tika tárgyává tenni és hogy Vajda a tisz- 
tes-’éges hang bátorait cikkelyében egyálta­
lán nem lépte túl, végül, hogy ezért nem kö­
teles elégtételt adni egyik kihívójának sem. 
íme a jegyzőkönyv erre vonatkozó része, 
mely igy hangzik:

A párbajbiróság a feltett kérdésre egy­
hangúlag megállapítja, hogy a cikk éle 
tényleg Kiár István önkéntesre vonatkozott. 
Ugyancsak egyhangúlag kijelenti, hogy a 
színházi rendellenességet a helyi sajtónak 
nem csak joga, de kötelessége is nyilvános 
kritika tárgyává tenni. .......... ......

Egyhangúlag megállapítja a párbaibirő- 
ság, hogy a kérdéses cikkben nem talál oly 
becsületsórtő kifejezést, mely Kiár Istvánnal 
sz.emben megbélyegző lenne és amelyért lo­
vaglás e'ógtótelt kérni és adni társadalmi 
szabályaink szerint is szükség lenne.

Ezeknek természetes folyománya tehát 
és ezt a párbajbiróság határozatképen ki­
mondja, miszerint: ,,,

a Kiár István által sóriőnok talált cikk­
ben oly sértés, mely a sajtóbeli jogos kri­
tika határát túllépte volna és amelyért Vajda 
Dezső lovagias elégtételt adni köteles volna,

ítélet a dánosi perben.
Nincs halaira!télt.

— május 30.
A rettenetes szenzációkban oly gazdag 

dánosi pör utolsó felvonása tegnap játszódott 
le a pestvidéki törvényszéken. Ma hirdette 
ki a törvényszék elnöke a rablógyilkos cigá­
nyokról szóló Ítéletet. Általános meglepi1' st 
keltett az, hogy egyetlen vádlottat sem ítél­
tek halálra. A bűnösséget kimo idották az 
esküdtek, de a törvényszék tekintetbe vette, 
hogy közvetlen szemtanúja a szörnyű vér- 
tettnek nem volt és a cigányok közzül egyet­
len egy sem ismerte be a véres tett elköve­
tését.

Halálos csöndben hirdette ki az ítéletet 
Rónay Kamill elnök. A cigányok sápadtan, 
remegve, a félelemtől magrázva lesték az 
elnök szavait. Nem egy volt köztük, akinek 
képzelete előtt megjelent már bizonyára a 
bitó rémképe. A közönség, mely az egész 
tárgyalás alatt ellenséges érzülettel viselte­
tett a cigányok ellen, halk éljenzéssel fo­
gadta az elnök kijelentéseit, jeléül annak, 
hogy az utolsó napokban a közönség vór- 
szomja is lecsillapult.

Az ítélethirdetésről az alábbiakban szá­
molunk be:

Hozzák az elítélteket.
Féltizenegykor vonul be a bíróság, ólén 

Rónay Kamill elnökkel. Idegesen adja ki a 
parancsot, hogy a bírói emelvényről távozzék 
a közönség. Az intézkedésnek természetesen 
egyáltalában nem volt foganatja, már csak 
azért sem, mert senkisem tudott megmoz­
dulni.

Megszólal az elnöki csengő. Egyszerre 
két-két börtönőr sorra hozza be a vádlotta­
kat, akiket négyes sorban állítanak föl a bí­
róság emelvénye előtt. Valamennyien halál­
sápadtak. Párnó, a délceg vezér összetöpörö­
dött az utolsó napok nagy izgalmai alatt. — 
Reszket, az akasztófától. Sztojka Bajka ko­
ponyája megnyúlt, többször percekre be­
hunyja a szemét. Tuta ziháló mellel várja az 
Ítéletet, alig tud álíani a lábán s belekapasz­
kodik az oldalán álló börtöuör karjába. Az 
asszonyok még csöndesek. Trokár Marosa 
mozdulanul bámul a levegőbe.

Az ítélethirdetés.
Ismét megcsendül a csengő. Fölállanak 

a bírák és veink együtt a közönség. Szól az 
elnök.

— A bíróság a most letárgyalt ügyben 
meghozta az ítéletét. Ő Felsége a király ne­
vében a pestvidéki királyi törvényszék, mint 
esküdtbiróság Balogh János, Párnó és bűn­
társai ügyében az esküdtek határozatának 
kihirdetése és elfogadása után a kővetkező­
képpen Ítélt:

— Bűnösnek mondta ki Balog János 
Párnót, Szarvas István, Szarvas Istvánná, 
Szarvas Maczejkó Teréz és Tabányi Pál 
sérelmére elkövetett a Blkv 278. szakaszába 
ütköző nógyrendü gyilkosság bűntettében 
mint a 74. szakasz szerinti tettéit, a 344. 
szakaszba ütköző, Szarvas István, Szarvas 
Istvánnó, Szarvas Macejkó, Teréz és Tabányi 
Pál kárára elkövetelt egyrendü rablás bűn­
tettében, mint a 74. szakasz szerinti tettest, 
a Fabókók kárára elkövetett egyrendü rablás 
és háromrendü súlyos testisértós bűntettében 
a Blaskó esetből kifolyólag egyrendü lopás 
bűntettében.

Most mindenki az ítéletet várta, az elnök 
azonban tovább folytatta :

Lakatos Lajos Dolár. Ugyanazokban a 
bűncselekményekben mondták ki bűnösnek, 
mint Pariiét.

Sztojka Bajka bűnös 4 rendbeli gyilkos­
ság bűntettében, 1 rendbeli erőszakos nemi
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közösülés bűntettében, 2 rendbeli rablás és 3 
rendbeli súlyos testi sertés bűntettében, to­
vábbá 2 rendbeli lopásban.

Balog Tut,- : Ugyanazokban a bűncse­
lekményekben mondták ki bűnösnek, mint
Sztojka B íjkát. .

Követki-zik Lakatos János kuna. Bűnei 
egyeztek a Tubáéval. .. ..

Trokar Marcsii bűnös négy rend a gyil­
kosságban, rablásban és súlyos testi ser­
tésben. , ... . ,, v

Burányi Cdoroszlya bűnös 4 rendbeli
gyilkosságban és egyrendeli rablásban, mint 
bűnsegéd.

Lakatos Jrvcsa Luterna ugyanezekben 
a bűncselekményekben bűnös.

Burányi Ignácot orgazdaságban, rablás 
ban, 3 rendbeli súlyos test it,értésben és lo­
pásban mond'ák ki bűnösnek.

Burányi Márton Tu tb bűnös orgazdaság­
ban, rablásban, lopásban es 3 rendbeli súlyos 
testi sértésben.

Burányi Lidi Liziro orgazdaság, rablas 
és 3 rendbeli súlyos testi sértésért mondták ki 
a bűnöst, inig

Lakatos Zdfit csak egyrondbeli orgaz­
daságért. , .. . ,

Lakatos Erzsi Lulugya bűnös orgazda-; 
ságbau, rablásban és 3 rendbeli súlyos testi 
sértésben.

Kolompár Buer és Suranyi Julcsa egy- 
egy orgazdaságban, Lakatos Mari Kácsi egy- 
rendű bűnpártolásban.

Három életfogytig tartó.
Az elnök itt egy kis szünetet tartott. 

Következett az ítélet. — Rettenetes pillanat!
volt.

Az előbb még nevető hölgy arca egy­
szerre ebápadt. Az elnök kezében reszket a 
papírlap. Olvassa.

Balog János Párna életfogytig tarló 
fegyház. Az elitéit arcán a megkönnyebbülés 
reszket végig. A rettenetes nyomás alól fél­
szoba lult közönség hangos éljenzésben tör ki. 
Az elnök megrázza a csengői.

Lakatos Lajos Dolár életfogytig tartó 
fegyház.

Sztojka Bajka 15 évi fi gyház. A vizs­
gálati fogsággal 6 hónapot kitöltött.

Kolompár Balog Tuta 15 évi fegyház. A 
tüdövószes üu :.rca" eltorzul. A börtönőrök 
karonfogják, hogy össze ne essen és néhány 
perc múlva kivezetik Mikor r»z elnök Tutára 
kimondta az ítéletet, Lakatos Julcsa Luterna 
jajveszékclve lep e a haját, a földié ve­
tette magát. — A börtönőrök rögtön kici­
pelték.

-- A szeretője volt — hallatszik a ma­
gyarázat a közönség köréből.

„Akaezsaanak föl!“
Az elnök ezután sorra megkérdezte az 

elítéltektől, hogy megnyugszanak-e az ító-
letberu^rn^ _ Hogyne f0i0bbeznók — feleli az

elnöknek. ... *
Az elnök: Csak semmiségi panaszt

jelenthet bel
— Akkor azt jelentem be.
Dolár: Én nem nyugszom meg. 
Ugyanezt mondta Sztojka, Bajka és

Tula is. , , ,
Kuna: Megfelebbezem az ártatlansá­

gomat. „ , . T ,
Német Vrana és Burányi Ignác sem

nyugszik meg.
Burányi Márton: Ha nyolc évre elitéi- 

tefc, ítéljenek el kőiéire. Akasszanak töl 1 
Z_-lfi az első, aki megnyugszik.
Buer is megnyugszik.
Julcsa: Megnyugszom, ha már nőm 

Indiák kikeresni az igazságot 1
Kácsi: Megnyugszom. (Zajos derültség.)

& semmisége panaszok.
Gáli Endre dr. kir. ügyész a 92. §. 

alkalmazása miatt semmiség! panaszt jelont 
be az ítélet ellen. A többi rendelkezéseket 
tudomásul veszi.

A vádlottak és védők semmiség! pa­
naszt jelentettek be az ítélet ellen. Kolompár 
Zelfi, Lakatos Erzsi Lulugya, Kolompár 
Imre, Burányi Julcsa, Lakatos Mari Kácsi és 
Lakatos Róza kivételével, akik az ítéletben 
megnyugodtak.

Az Ítélet kihirdetése alatt Luterna és 
Csoroszlya hangosan sírni kezdtek, a földre 
dobták magukat, hogy a börtönösöknek kel­
lett a két cigánylányt erőszakkal kicipelni 
őket a teremből.

Ezzel a tárgyalásnak vége lelt s miután 
az elnök még köszönetét mondott az esküd­
teknek és a védőknek, hogy a hosszú és 
fárasztó tárgyalás alatt oly önzetlen buzgal­
mat tanúsítottak a közel 5 hétig tartó tár­
gyalást berekesztette. A közönség az elnö­
köt és az ügyészt megéljenezte.

VILLAMOS SZÍNHÁZ.

Az Uránul mai kitűnő uj műsora,
1. Sanghai (Tanulságos)- 2. Fr.ss levegőt 
minden áron (Bohózat). 3. Gyermek imádság 
(Megha'ó) 4, Szerencsés lóversenyjátekos 
(Bohózat). 5. A spiritiszták (Életkép). G. Ma 
érkező újdonság. 7. Az önfeláldozó apa 
(Dráma). Műsorváltozás fenntartva. Helyáruk 
mint rendesen. Előadások kezdete este punt 
8 és 9 órakor. Holnap, ' asárnap ugyanez, 
Kedvezményes áru jegy füzetek a pénztárnál 
váiih itók. Állandóan szigorú családi ea min­
den 2 napban változó uj műsor.

A na^fkárolyi Kossuth 
szobor leleplezése.

Lakatos János Kuna 15 évi fegyház. Ot 
hónapot kitöltött.

Menyegző után a halálba.

Nám >t Vrana, Trokár Marosa életfogytig 
tarló fegyház. A oigányasszony néhány pilla­
natig mozdulatlanul állott s szótlanul össze­
esel i. Ót is kivittek.

Burányi Csororzlya, Lakatos Ángyéi 5 
évi fegyház. Hat, hónapot kitöltött.

Lakatos Ju c a, Luterna 5 évi fegyház. 
Hat hónapot, kitöltött.

Burányi Ignác G évi fegyház. Hat hóna­
pot kitöltött.

S irányi Márton 8 évi fegyház. Hat hó­
napot kitöltött.

Burányi Lidi Lizi 3 évi fegyház. Hat 
hónapot kitöltött.

Kolompár Zelfi, Ángyéi 1 évi börtön. 
Kilenc hónapot kitöltött.

L ika os Erzei Lulugia, Dr’a 4 évi 
fegyház. Hat hónapot kitöltött.

Kolompár Buer, Likatos Lina 1 évi 
börtön. Kilenc hónapot ki1 öltött.

Burányi Julcsa 1 évi böjtön. Kik ne hó­
napot kitöltött.

Lakatos Meri, Kácsi 10 hónapi fogház. 
A bíró ág a vizsgálati fogsággal kitöltöttnek 
vette is elrendelte azonnal való szabadlábra 
helyezését.

L U os Ró át a törvényszék f lmeu-
tevte.

cigány«!.szó iyok jajgatva fogat ák az

Öngyilkos fiatalasszony.
— május 30.

(Saját tudósítónktól.) Megdöbbentő s 
részleteiben titokzatos öngyilkosság tartja 
izgatottságban Kaba lakosságát. E-;y fiatal 
asszony megindító tragédiájáról van szó. 
Alig vetette le még a szerencsétlen a mir­
tusz koszorút, melyben röviddel ezelőtt fér­
jének esküdött örök hűséget és mér is a 
halálnak, a legsötétebb Indáinak jegyezte 
el magót. önkezével vetett véget életének.

S, Nagy Károlyné, Kovács Róza az 
áldozat. Jómódú kábái gazdálkodónak volt a 
felesége., Mindössze másfél hónapon házasok 
voltak. Április közepe táján volt a menyegző. 
A leány szülei akarat ár s lépett házas -ágra 
S. Nagy Károllyal s nem lehetetlen, hogy 
ez volt éppen indító oka az (gesz szomorú 
tragédiának.

Az öngyilkosság csütörtökön dé'előtt 
történt. A férj eltávozott hazulról és egyedül 
hagyta feleségét. A fiatal asszony bezárkó­
zott a szobába, honnan pár perc múl-a ha­
talmas durranás hallatszott ki. A házbeliek 
betörték az ajtót és ott találták a földön 
vérben fetrengve Nagy Kóirolynét. Homlokén 
irtózatos lőstb tátongott, melyből patakként 
ömlött a vér. Segíteni már nem lehetett rajta 
8 pár perc múlva meghalt.

Hogy mi indította a szerencsétlent az 
öngyilkosságra, azt még titok fedi. A mélyen 
sújtott fiat .1 férjet kibalig Aták, de azt val­
lotta, hogy feles gén s-/haséin észlelt búsko­
morságot H el nem képzelheti, hogy miért 
kereste a halált.

Legvalószínűbb az a felt evés, melyet 
széltóbea-hosszában io szélnek Kab n, bony a 
szerencsétlen asszonyt reménytelen le,íny kori 
szerelme vitte a halálba.

Debreceniek az ünnepségen.
— május 30.

N gykároly város hazafias közönsége 
szoborban örökítette meg Kossuth Lajos hal­
hatatlan emlékét. Csütörtökön volt a gyö­
nyörű szobornak ünnepélyes leleplezése, 
amelyen úgyszólván az egész ország kép­
viselve volt. Á kormányt Kossuth Fenve 
közbejött betegsége miatt Günther Antal 
igazságügyminiszter képviselte az ünnepé­
lyen.

Debrecenből résziveltek az ünnepségen 
Weszprémy Zoltán főispán, Kovács Gyula 
alispán, Vecscy Zoltán városi és Páko/.dy 
Sándor megyei'főjegyző, Uillánk Vilmos üz­
letvezető.

A Szózat elénoklése után D b ec eny 
István polgármester üdvözölte Günther Antal 
igazságügy minisztert és a többi ve idegeket. 
Ezután ismertette a szobor keletkezérém-k 
történetét éa az ünnepélyt megnyitotta. Majd 
Papp B da a kerület képviselője nagyhatású 
ünnepi beszédet mondott.

Papp Béla beszedő közben a közönség 
lelkes óljenzéso közepette lehullott a szobor­
ról a lepel és láthatóvá lett Kossuth Lajos 
életnagysága érculakja, amint kardjára tá­
maszkodva, jobb kezét szivére téve a nép­
hez szónokol. A szobor Kallós Ede szobrász­
művész kiválóan sikerült alkotása.

A lepel lehullása közben a d Járda el­
énekelte a Himnuszt. Majd Dóczy József 
pénzüg.yigazgatósági titkár szavalta el al­
kalmi ódáját. Ennek elhangzása után Günt­
her Antal igazságügymiiiiszter beszélt Kos­
suth Ferenc megbízásából.

A miniszternek hosszantartó, lelkes él­
jenzéssel és tapssal fogadott beszéde után 
Ilosvay Aludá ■ ulispár, a szoborbizottság 
megbízásából szép beszéd kíséretében a város 
gondjaira és őiizeiére bízta a szobi ot.

A r-zobor leleplezési ünnepség után 
bankett volt.

i&ss ev»sag*, fillléregylet 
tavasai mulatsága.

Séta hangverseny és konfetti csata.

ítéletet. Többen a főidre vetették magukat; 
ezeket néhány pillanatra kivezettette sz 
elnök,

Nagysikerű tAncmulats-: g
— máj us 30.

(Saját tudósítónktól.) Az evang. fiTér- 
egylet c-jütörtök délután kitünően sikerült 
tavaszi mulatságot tartott a nagyerdei sport- 
téren. A mulatságon igen nagyszámú közön­
ség veit jelen, melynek sorában o t l!lllU 
Debrecen s-sép asszonyainak ős le myainK 
egész seregét.

A mulatság délután 5 órakor kezdődött. 
A Magyarlak pompás zenekara friss nótára 
y.endiíett, mire megindult az élet, az eleven- 
sag a sporttér virágos akácfái alatt, ahol Kü­
lön sá rakban árultuk az enni és inni való­
kat a jótékony cél s olgálatába álló t siet 
asszonyok és leányok. .

Á sátrak között sétálók megkezdték a 
virág- és konfetti-csatát és a konfetti szint 
papir-pihói késő estig röpködtek a csata'/ 
arcára, h j ára és ruhájára.

. Mikor pedig a a ines, virágos, .
tavaszi délutáni alkonyba kezdett hajú 
egyszerre megszólalt a kuruc kor buvo

ts ■<
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hangszere, a tárogató, amelyen Szemes Mik­
lós joghallgató adott elő szebbnól-szebb ku­
ruc ós’ magyar nótákat.

Az este beálltával a térséget villamos 
fény öntötte el s az asztalok mellett jó 
kaciVü, hangos közönség foglalt helyet, a 
kiket szebbnól-szebb leányok szolgáltak ki 
elragadó kedvességgel.

Kilenc órakor friss csárdásra gyújtott 
rá a M igyari testvérek zenekara, mire kez­
detét vette a tánc a tribün előtti térségen, 
melyet a villamos ivlámpák nappali fénnyel 
öntöttek el. A tánc ragyogó jókedvei, virágos 
hangulatban hajnalig tartott.

Szőpségdijat nyertek leányok I. Riesz 
Eliz 380, II. Jánossy Margit 322 szavazattal, 
asszonyok: Gyurcsány Ferencné 831, dr. 
Haendel Vilmosáé 222 szavazattal.

Tizennégy éves hóhér- 
leány.

A lelencleány bűne.
Esküdtszék! főtárgyaiba.

— május 30.
(Saját tudósítónktól.) Rendkívül szen­

zációs érdekes bűnügyet tárgyalt tegnap a 
debreceni törvényszék esküdtbirósága. Egy 
tizennógyesztendős rendkívül fejlett, nagy 
értelmi képességgel bíró, de alapjában a sze­
rencsétlen körülmények folytán teljesen el- 
züiött lelenc leány állott a bíróság előtt 
szándékos emberölés kísérletének bűntettével 
vádolva.

Win'ersberger Mária lelencgyermekét 
a debreceni állami gyenmek-menhety igaz­
gatósága kiadta gondozásban Marozsán Já- 
nosnó, debreceni varrónőhöz. — A lelenc 
gyermek nagyon rosszul viselte magát, azért 
Éarozsánné többször megfenyítette. A leány 
ezért bosszút forralt. Ez óv január hó 10 ón 
délelőttjén hajtotta végre sötét tervét.

Murozsánnó elment a piacra, 14 hóna­
pos Liszló nevű kis fiát Winterberger Mária 
őrizetére bízta. — Alighogy elment az asz- 
szony, a leány összepakolt minden elvihetőt, 
magához vette a lakásban talált 7 korona 
készpénzt.

A után az ajtófélfába szeget vert és az 
őrizetére hagyott siró gyermeket felakasztotta 
s elmenekült." A felakasztott gyermes r.ddig 
ru kupáit, mig az összezavart kendő, melyre 
felakasztva volt, elszakadt ós a szerencsétlen 
apróság lezuhant a földre Ott találta meg az 
anyja megmerevedve.

Ezért a rettenetes bűnért került tegnap 
az időközben a rendőrség által kézrekeritett 
lelenc leány a bíróság elé. A fiatal vádlott 
nem tagadta bűnét s azt adta okul, hogy 
megakaria bosszulni nevelőanyját, mert 
rosszul bánt vele. A tárgyaláson dr. 0<áh 
Miklós elnökölt. — Szavazóbirák Hoffmann 
József és Horváth István voltak. A vádat 
Gáthy Bálint, a védelmet dr. Kovács Jenő 
látta el.

Az esküdtszék a következőképpen ala­
kult meg:

Rendes esküdtek: Jobbágy Ferrncz, 
Ökrös József, Pósalaki András, Nehéz Gabor, 
Dinnyés Gyula, Nagy Lajos, Mihály Ferenc, 
Tetivigei Imro, S’pos István, ifj Jenéi József, 
Szabó József, Szilágyi János. Póteskudt: 
B dia Károly.

A bizonyítási eljárás befejezése után az 
esküdlek verdiktjükben bűnösnek mondták 
ki i; kiu vádlottat, de egyidejűleg kimondot­
ták, hogy bűnössége nem beszámítható, 
miért is a birósag ítéletet nem hozott, ha­
nem a bűnös leánykát javítóintézetbe inter­
nált !.

Thaly Kálmán ünneplése.
Fényes ünnepség Tarpán.

— május 30.
(Saját tudósítónktól.) Hódoló szeretet­

tel fogadta Tarpa község falai között tegnap 
uj díszpolgárát, Tha'y Kálmánt, kit e kuruc 
község lakossága még ősszel egy népgyülé­
sen díszpolgárává választott.

A díszpolgári oklevelet egy küldöttség 
akarta Budapesten átadni, de Thaly kifejezte 
abbeli kívánságát, hogy inkább személyesen 
jön el megköszönni az egész falunak a meg­
tiszteltetést, hogy díszpolgárává választotta.

A tegnapi ünneplés alkalmából Bereg­
szászról indult a menet kocsikon. A menet­
ben résztvett Patay főispán, Gulácsy alispán, 
Barta Ödön, Barcsay Sándor, Horthy Bála, 
Máthó László, Papp Elek, Thaly László 
orsz. képviselők és a vármegye szine-java.

Thalyt a község határán 100 tagú ol- 
vusbaridórium fogadta. A községházán disz- 
gyülés volt.

Ezután a Kossuih-téren gyülekeztek, 
hol az ősz kurusz mondott beszédet óriási 
néptömeg előtt, amelyben a tarpatakiak, de 
különösen az Esze-család szereplését mél­
tatta a kuruc háborúban. E család ivadékai 
ma is élnek ós közülük többet látogatásával 
meg is tisztelt. Délben 200 teritókü banket 
volt, amelyen Beregmegye intelligenciája is 
résztvett. Az elhangzott beszédek távolálltuk 
a napi politikától ós a legnagyobb bensősőg- 
gel ünnepelték az ősz iródiákot.

Jiirek.
K .Dtsbreozen* szerkesztősége ée kiadó­
hivatala Arany Jáuos-ntea 2. (Hungária 
épület), földszint, a Kereskedelmi csarnok 

lépoeő-folyoeójáti. Telefon 412

Parancsnok változás a 
Vilmos huszárezredben

— május 30.
Gróf Zedtwitz Alfréd ezredes, a debre­

ceni Vilmos huszárezred parancsnoka szép 
előléptetésben részesült. A ki.ályi kegy a 4. 
gyalogdandár parancsnokává léptette elő. — 
Kitűnő katonát ért Zedtwitz előléptetésével 
a királyi kitüntetés s mi annál inkább saj­
nálhatjuk távozását, mely Debrecenből a 
dandár székhelyére Budapestre szólítja, mert 
Zediwitz gróf itteni működésével csak meg­
erősítette azt a jó viszonyt, mely Debrecen­
ben a katonaság és a polgárság között
f°nn Zedtwitz Alfréd utóda báró Schönber­
ger Brúnó lesz. Szimpatikus katonának 
mondják és idehelyezése széles körben meg­
elégedést keltett.

A Vilmos huszárezred parancsnokságá­
ban történt változást egyébként a hivatalos 
lap a következőkben adja:

Ö császári ós apostoli királyi helsege
gróf Zedtwitz Alfréd ezredest, a 7. sz. 

huszárezred parancsnokát a 4. gyalogdandár 
parancsnokává ós , , ,

báró Schönberger B.uno 7. sz. huszár­
ezredbeli ezredest — ezen ezred parancsno­
kává a legkegyelmesebben kinevezni mól- 
tóztatott. ____

— Thaly Kálmán újabb dloss- 
polrársága Mint fővárosi tudósí­
tónk jelenti egy küldöttség a fővá­
rosban tegnap adta at Berettyóúj­
falu díszpolgári oklevelet lnaly 
Kálmánnak, ki Budapestre éppen 
Tarpáról utazott, hol szinten ha­
sonló ünneplésben részesítettek, —

melyről lapunk más helyén olvas­
ható tudósítás.

— Vizsgálat a közkórházban. Dr.
Kerekes Béla, köztisztasági főfelügyelő teg­
nap Debrecenben időzött és megvizsgálta a 
közkórházat.

— A Ceokonal-kör választmá­
nya május hó 30-án, szombaton d. 
u. 5 órakor a Csokonai-házban ülést 
tart. Tárgyak: 1 Pénztári számadás 
és számvizsgálat 2. Jelentések. 3. 
Folyó ügyek.

— Próbalocaoláe porolajjal. A por­
olajjal való prabaöntözósre már megérkezett 
a porolaj küldemény tele. — A küldemény 
második fele is megérkezik néhány nap 
múlva, amikor is megkezdik a próbalocsolást.

Ítélet a sámsoni cigányok pő­
rében. A debreceni esküdtbiróság 
háromnapi tárgyalás után csütörtö­
kön hirdette ki az ítéletet a sámsoni 
cigányok bűnügyében. Az esküd­
tek igazmondása alapján rablás miatt 
Rostás Józsefet egy és fél évi, Ros­
tás Ferencest és Kiss János 2—2 évi, 
Rostás Sándort pedig 3 évi börtönre 
Ítélték. Áz Ítélet jogerős.

_ Végzetei) kődobálés. Simkovics
Árpád borbóiyinast tegnap az utcán egy is­
meretlen fin kővel úgy megdobta, hogy 
fején sérülést szenvedett. Ez még csak a 
kisebbik baj lett volna, du a piszkos kőda­
rabból a borbólytanonc vérmérgezóst kapott. 
Felgyógyulásához kevés remény van. A kór­
házban ápolják.

— Eltűnt karék. Rácz Etelka bank­
tisztviselőnő feljelentést tett a rendőrségen, 
hogy ismeretlen tettes távollótében Domb- 
utca 4. szám alatt levő lakásából egy 50 
korona értékű lilás kővel kirakott arany 
karókét ellopta. A tolvajt keresi a rend­
őrség.

— Felismert hulla. A napok­
ban egyik határbeli tanyán egy 65 
év körüli munkás összeesett és meg­
halt. a hulla felismerhetlenül feküdt 
napokig a közkórházban, mig elte­
mették. — Temetés előtt lefényké­
pezték ós a fényképről tegnap a 
közkórházban felismerte felesege 
Sólyom Mihályné Jókai-utca 44. 
szám alatti lakos — A közkórház­
ban rendkívül megindító jelenetek 
játszódtak le, mikor a Szerencseden 
nő felismerte férje képmását a fény­
képben.

— Bűvészmutatványok az „Sngol 
királynő“ udvnxkertjébon. Ma és holnap 
este h írom világhírű bűvész, akik uralkodók 
e'őtt is produkáltak magukat, Lion a ísz- 
tikus tudományok mivelője, a csodaszép 
Cumberland Carola gondola’olv.isónő és Ro­
binson bűvész előadást tartanak. A belépő­
díj 1 komna. Az előadások iránt nagy az 
érdeklődés.

— Kigyuladt motoron Tegnap 
délben a Nyíregyháza felé induló 
motor kocsi a Csapókerti inegallo: 
hely közelében kigyuladt. A kocsi 
utasai között nagy pánik keletke­
zett, de emberéletben kár nem 
esett.

— Tegnapi halottak. A tegnapi nap 
folyamán az anyakönyvi hivatalban a 
következő haláleseteket jelentettek be: 
Biró Béla r. k. 20 éves. Kiss Piroska ref. 
20 hónapos, özv. Tóth Istvánná ref. 32 eves, 
Gáli Ferenc g. k. 81 éves, Tóth Ilona rét. 
1 napos, Jolik Erzsébet ref. 22 éves, Her- 
sányi Lajos ref. 30 éves.

— Földrengés az alföldön. Kecske­
métről jelentik a Magyar Távirati Irodának: 
Tegnap este 9 óra tájban és ma reggel 
egynegyed 10 érakor gyönge rengés volt 
érezhető. A hatóságok folytatják a házak
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vizsgálatait, hogy a földrengés nem okozott-e 
bennük kárt. A felizgatott lakosság közül 
nagyon sokan megbetegedtek.

Pénz, szivar és cigaretta 
tárcák, női kézi táskák, kezd bő­
röndök, utazási kellékek es pipere 
cikkek a legolcsóbban beszerez­
hetők Méntze Henrik újdonsá­
gok áruházában Kossutli-utca 4. 
sz. a.

Távirat és telefon.
A képviselőház üléséhez.

Budapest, május 29. A képviselőház
mai ülésének végén szünet után Nagy
György beszólt, kisebb módosításokkal el* 
fogadva a javaslatot. Az ülés ezzel véget ért.

A megyei tisztviselők fizetőse.
Budapest, május 29. A képviselőház

pénzügyi bizottságának mai ülésén Horváth 
József meginterpellálta Andrássy Gyula gróf 
belügyminisztert, a megyei tisztviselők fize­
tésrendezési ügyében. A belügyminiszter 
kijelentette, hogy már tárgyalt ez ügyben a 
pénzügyminiszterrel e sz eddigi eredmények 
valószínűvé teszik a kívánalmak méltányos 
teljesítését.

Darabentpénfcfck.
Budapest, május 29. A zárszám­

adási bizottság mai ülésén elhatá' 
rozták. hogy a Házban szóvá teszik 
a Vörös László által kiutalt és el­
költött 200,01)0 korona ügyét. Vörös 
Lászlónak példás megbüntetését és 
elitélését követelik.

Az elfogott fejedelem.
Számosz, május 29. Az elfogott feje­

delmet erős fedezet mellett vissza vitték 
palotájába. Ott fog tovább raboskodni. A 
még izgatott nép nagyon respektálja a kon­
zulátusokat s nagy tiszteletben tartja az ott 
lévő idegeneket. A török kormány 10 hadi­
hajót küldött ki a rend fenntartására.

Újabb földrengés.
Székesfehérvár, május 29. A Pestme- 

gyéb n tegnap pusztított földrengés Fejér 
megye területére is átcsapott. Ma délután 
több községben érezték a földrengést, mely 
azonban károkat sehol sem okozott. Estefelé 
Székesfehérváron heves földlökés volt érez­
hető, mely több kéményt romba döntött.

Haldokló püspök.
Szatmár, május 29. Bornemisza 

Tibor püspök pár nappal ezelőtt 
meghűlt. — A diagnózis alkal­
mával a orvosok nagyfokú tüdő- 
gyuladást konstatáltak. — A nagy­
beteg egyházférfi állapota ma 
válságosra fordult. — Az or­
vosok attól tartanak, hogy a püspök 
nem éri túl a holnapi krízist.

Mindennap korán reggel meg­
jelenő lapunk előfizetési ára egy 
negyedévre 3 koroilcL- Meg­
rendelhető Arany János-utco; 2 
szám, Hungária épület, földszint 
3 ajtó,

Csarnok.

BosayÉrszíg sárkánya.
A „Debrecxen“ erece i regénye.

Irta : Törnie Eugén. 33
— ígéretet teszünk, hogy nem folytatjuk,

— szóltak a török biztosok.
— Mi szintén ígérjük, uram, — felel­

ték azonnal a szerb kiküldöttek és a mér­
nökök.

— Ha úgy van, — vélekedők Ali pasa,
— akkor mlndegyiktek megesküszik a maga 
felekezete szerint, hogy többé be nem teszi 
a lábát az én területemre. Akkor elmehettek 
ős megmondhatjátok az uratoknak, hogy vé­
geztem veletek.

A biztosoknak nem maradt más hátra, 
mint elfogadni az alkut. Csakif bég és Abduí 
aga megesküdtek a koránra. A keresztények 
meg a zvorniki rác püspök jelenlétében, égő 
gyertyák előtt hitet tettek az evangóliomra, 
hogy többé nem lépnek a zvorniki pasa 
földjére.

— Most elmehettek, — szólt azután Ali 
pasa. — De ha még egyszer a kezembe ke- 
rül'ök, akkor karóba huzatlak bennetek az 
igazi határon. Hadd lássák azok, akik utána- 
tok jönnek legalább, hol van a zvorniki pasa 
földjén a mesgye ős jiogy Ali pasa tudja, 
hogy kell a határt megjelölni Boszniában.

A biztosok lealázva távoztak, de mégis 
boldogan, hogy ép bőrrel menekülhettek.

Ezután sem Mahmud szultán, sem Milos 
fejedelem nem küldött több bizottságot Bos- 
nyákországba határrendezós végett.

De megelégedtek vele, hogy pár óv 
múlva elrendeljék az uj országhatárok tér­
képezését.

Mikor ezt jóváhagyta a porta, elküldték 
a térképet a szentpétervári udvarba, amely 
leginkább sürgette, hogy Boszniát a szerb 
uj vajdaság javára meg kell rövidíteni.

Néhány hétre a fenti kaland után a ha­
tárbiztosokkal, Moral! pasa az uj vezér hír­
nöke hozta a szultán formánját, mely Ali 
pasát tisztségéből elbocsátja. Ez volt a bün­
tetés, amivel a szultán a zvorniki ellenszegülő 
pasát,tönkre akarta tenni.

Ámde ez legkevésbé sem jött zavarba 
a döntés fölött, hanem csak úgy uralkodott 
a maga területén, miként a formán kibocsá­
tása előtt.

— A magam akaratából nem adom ki 
a hatalmat a kezemből, — szólt Ali pasa. 
— Ha valaki el akarja tőlem venni, ám jöj­
jön érte.

De azért nem jött semmiféle karhatalom. 
Sem a szultán, sem a vezér nem volt abban 
a helyzetben, hogy Ali pasát fegyverrel szo­
rítsák engedelmességre.

VI.
Bclgrádban fontos dolgok történtek. 

1830. év augusztus havában berat jött Kon­
stantinápolyból, mely szerint Obrenovics Mi­
los Szerbia örökös fejedelmévé neveztetett ki. 
Ezzel teljesült Milos hő vágya. Családjának 
biztosítva lett a hatalom birtoklása Szer­
biában.

Ugyanez időben hatisenf is jött a szul­
tántól, mely különböző szabadságokat enge­
délyezett Szerbiának. Jelesül vallásszabadsá­
got, biró és hivatali elöljárók szabad válasz­
tását iskolák, kórházak és nyomdák fölállítását 
és azon jogot, hogy ezentúl Szerbiában az 
egész oszmán birodalom területére érvényes 
útleveleket állíthasson ki a hatóság.

Azonfelül biztosítást nyert a fejedelem, 
hogy ezentúl az évi adón felül nem fizet 
semmiféle illetéket a portának és hogy kivéve 
a várakat és erődöket, nem kötelesek törököt 
tűrni szerb területen: ellenben az ott levő 
török lakosság kénytelen magát alávetni a 
szerb törvényeknek. E szabadságokat és jo­
gokat adta Mahmud szultán „engedelmes hü- 
bérónek“ azzal a kikötéssel, hogy az „mind­
amellett alattvalója marad“.

(Folyt, köv.)

leső
tűzifa eladás a
Nagycserén Eissler I. és Testvérei 
bécsi cégnél. Raktáronként 1 öl szín fa 
24 korona és 40 fillér. Ölenként pe­
dig szinfa 26 korona 40 fillér, botfa 

14 korona és 40 fillér.

és

ZEFIREK
gyönyörű választékban kaphatók

Bosznay J. és Társa
dlvatáruházában. 2

Debreczen, Kossuth-u. 5.

„Buziá s“-gy ógy fürdő
vasúti állomás, posta, távirda és telefon. Közvetlen - gyoisvonati kocsi Budapest nyugat 
pályaudvarról. Idény május 15. — szeptember 15 Speciális gyógyfürdő szívbe­
tegek részére, női bajoknál, hólyag és vesebajoknál, kő- és tu vény betegség eke él, a lég­
utak-, az emésztő- és kiválasztó-szervek hurutos báutalmainál. Sápkór, vérszegénység, gür- 
vól.y- és angolkór, általános gyengeség és a női ivaiszervek idült bajainál. Radioaktiv szén­

savas sós és szénsavas vasas források. Prospectust 
kívánatra küld a FÜRDŐ IGAZGATÓSÁG.

Muschong-Buziásfiirdöi szénsav müvek aíonna^íí
mily mennyiségű természetes vegyileg legtisztább folyé- 
o kony szénsavat o

— a világhírű buziás fürdői szénsavfo »ásókból =

Össze nem tévesztendő mesterségesen elő­
állított kevésbé kiadós szénsavval.

Megbízható szigorúan lelkiismeretes kiszolgálás! "HKí
Sürgönyeim : MUSCHONG-BUZIÁSFÜRDÓ. Interurba telefon 18. szám.
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Zahl Mii tanár
8 havi könyvviteli szaktan- 
folyama felnőttek számára, 
mely idő alatt mérlegképes 
könyvvezetők gyönyörű 
írással, levelezéssel, váltó- 
ismerettel, gyors számoló 
képességgel, alaposan biztos 
sikerrel kiképcztetnek. Ju­
nius 3-án kezdődik. Több 
ezertanitvány a legelőkelőbb 
és legjövedelmezőbb állá­
sokban. Beiratás naponta 
10—12-ig (József kir. herceg- 
u. 42. sz. udvarkerti lakásban). 

g0T Tandíj £30 sor.
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Donogán és Somossy
DEBRECZEN, KISTEMPLCIEZ&fl.

Szőnyegek, Függönyök, 
Ágy- és asztalterítők, 

Bútorszövetek, Viaszos vászon, 
Linoleum 2

^ Óriási raktára ^

Előidény : május 
szeptember 1-től

SZOBRÁNCZ^ij
Ungmegyében.

Glaubersós, hideg, kénes, sós viz. Gyomor­
éi és máj betegek magyar Karlsbadja. o

iirdőidény : május 15-től szeptember 15-ig.
15-től junius 1-ig. LJtóidéuy : 
szeptember 15 ig 30 százalék 

árengedményuyel a lakásoknál.
Ez a maga nemében páratlan gyógyvíz, 

mint ivógyógymód biztos segélyt nyújt gyomor- 
és bélbajoknat s nlhasi pangásoknál, makacs 
székrekedéseknél enyhén, oidóiag hat, májbajok­
nál, epehomok és epekövekre oldólflg hat. V ér- 
túdulásoknál, szédülések, hüdések, gutaütósi roha­
moknál vérievonóiag, felszivólug hal, csuzos és 
küs,.vuiyes bántalmaknál e kór okozta erjési 
termékekre, eirakódásokia az Ízületekben, azok 
oldására és kiküszöbölésére hal. Kövérség, sziv- 
olhájasodás ellen, cukorbetegségeknél, vesebajo­
soknál úgy a cukor, mint a íehórnye kiválást 
gyorsan és kedvezően befolyásolja.

Mint fürdő különféle izzadmányokat, daga­
natokai, izületi és csontbáutalmakat, csoutszút 
kedvezően oszlatja. Uörvélykómt daganatok, io- 
kélyok ellen, méh és méh közötti izzadniányok, 
hashártyaizzadmáuyok felszívódását elősegíti, a, 
legküluuféleb makacs idült bői betegségek ellen 
bámulatos gyorsan hat. — V a suti állomás: az 
Alföldről és Pest felől jövőknek Ungvár, a íol- 
vidék és illetve Kassa felől jövőknek Nagy Mi­
hály, honnan kényelmes bérkocsikon 1 és tél 
óra alatt elérhető. A viz otthon is sikerrel hasz­
nálható. Ara : egy nagy láda 40 üveggel 20 kor., 
kis iada 20 üveggel 11 kor. A viz a vasúton 
szállítási kedvezményben részesül.

Megrendelések és tudakozódások : „Szob­
rán c gyógyfürdő igazgatóságának Szobráncz 
gyógylürdő“ oimzeudők. PoMa és távirda-állomas 
helyben. A fürdő igazgató-orvosa: Dr. Russay
Gábor Lajos. A fürdő igazgatósága.

Utcai

felvétetnek a kiadóhivatalban:
Debreczen, Aranv János utca 2. sz.

60,434—1908.

A magyar vallásalap tulajdonát képező Püspökladány 
község határában fekvő: Laponyág nevű 480,^ hold legelő- 
területnek 1908. évi november hó 1-től 1914. évi október hó 
31-ig terjedő időre való bérbeadása iránt az alulírott minisz­
térium IX. ügyosztályában (Vadász-utca 33. sz., III. emelet) 
az 1908. évi junius hó 15-én, délelőtt 12 órakor zárt ajánlati 
nyilvános versenytárgyalás fog tartatni.

A versenytárgyalási feltételek megfelelően kiállított írás­
beli ajánlatok az alulírott minisztérium segédhivatalának igaz­
gatóságánál a versenytárgyalási nap délelőtti 10 órájáig nyúj­
tandók be és az ajánlatok borítékán jelzöndő, hogy az aján­
lat mely bértagra vonatkozik.

Bánatpénzül minden hold után négy (4) korona teendő le.
A részletes verseny tárgy al ási és haszonbérleti feltételek 

a minisztérium segédhivatalának igazgatóságánál és a püspök­
ladányi közalap, kir. gazd. felügyelőségénél a hivatalos órák 
alatt megtekinthetők.

Budapest, 1908 május hó 19-én.

A vallás- és közoktatás 
m. kir. minisztérium

hirdetési iroda
BUDAPEST, IV., „Rőser 
Bazár“-ha (Károly-körút 22.)
helyeztetett át.

SIRUP-PAGLIANO a legjobb vértisztilószer. 
Feltalálója Girolamo Pagliano üorenzi tanár, 
1838 óta állítja elő. Sirup Girolamo Pagliano 
a legjobb és legbiztosabb hashajtószer, mely 
1838 óta sok ezer családnál a legjobb cred- 
ménynyel használtabb. Orvosi rendeletre 
minden jobb gyógyszertárban kapható. Meg­
szül ítéli a székrekedést és annak következ­
ményeit, mint vórtorlódás a fejbe stb., elő­
mozdítja az anyagcserét és vértisztitóan bat 
bőrkiütések, csuz, köszvénynél stb. Megren­
delések intézendők : Girolamo Pagliano tanár, 
Florenz (A 12.) Via Pandolfini. Elismerő leve­
leket és prospektust ingyen és bérmentve 
küld a vezérképviselőség: Dr. F. Herzig, Wien, 
VII. (A 12.) Mariahilferstrasse 48. Gyógyszer- 
tárak főlerakat ként kedvező feltételek mellett 

kerestetnek.

Uj üzlet! SZÉPE LAJOS Uj üzlet!

női divat, vászon, fehérnemű és rövidáru üzlete

Debreczen, Kossuth-utca 6. szám.
Ajánlja legújabb kivitelben a

Tavasz -mjdarxságait:
Francia és Angol női divatkelmékben, Angol Blouse és Tennis szövetekben, Divat- 
zephyrek elismert legjobb minőségben. Hímzett Sehweitzi és mintás selyem Batiztok, 

Cosmanosi kartonok és valódi Francia Dclainekct remek választókban.

Úri és női fehérnemüek
Chiffon ok vásznak, fehér cs színes damaszt asztaltcritckck minden árban. Szövet­
ig csipkefüggönyök, ágyteritők. Színes és fekete napernyők nagy választékban.

A hires Liliom-vászon gyári raktára.
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fizetendőkhirdetések

Levelezés.
Eív olyan özvegy asszonykát kere­

sek ki egy csinos, fiatal ember discio 
barátságát óhajtja. Leveleket kerek -Pán 
éjjele“ jeligére a kiadóba^_______ _________

Fürdőre utazom, keresek egy szop fiatal 
utitársnőt, ki vagy 2 hónapra eljöhetne, ve-

on ávps bankhivatalnok vagyok restim,
btenüyerTrnigyigényeket teljesítek, levele­
ket és lehetőleg fényképeket keiek ,Kaus
bad“ jeligére a kiadóba._________________ _

Modern hölgyek vagy özvegyek, kik 
unatkoznak és óhajtanák egy fess un^embe^ 
diserét barátságát írjanak „Hajnalhasadás
jeligére a kiadóba. ________ _____________

Egy előkelő megjelenésű fiatal ember 
ezúton óhajt megnősülni, vallás és vágjon 
mellékes, csak szép legyen Arcképes ajánla­
tokat „Mámor“ jehgere kér e lap kiaüomva
talába. __ _____________________

Özveív vagy unatkozó hölgyek isme- relségé! k=Lem Űm lovag' leveleket e lap 

kiadóhivatalába.
KI unatkozik ?

bizalommal „Barna 
kiadóhivatalába

Hölgyeim forduljanak 
legény“ címen e lap

IKWfESrSiSiSÄ1®»!-
ninól Csapó-u. 86.________ .-------- ——-—rv

rifiöáns megjelenésű fiatal embei kony velői ^agy hivatali állást keres; szives meg- 
keresósUovábbit a kiadóhivatal „fiatal ember
jeligére.__ ______________ .__________ :------

Balatonhoz vasúthoz közel, parkírozott 
udvarban szép kilátással két bútorozott szoba 
menékheiyiségPekkel kiadó. Még «H' külön 
bútorozott szoba kereszten^ c. j Keszt- 
Bővebbet Puky akadémiai tanárnál koszi

helyen._______ ___ ___________ ____ ———
Deslfin a legjobb szer a lábizzadas ellen.
Remek ház óriási telekkel Kossuth-utcán 

eladó Vételár fele olcsó törleszteses kulcson, 
másik fele tisztán jövedelmez 7 százalékot. 
Óim kiadóban.__________ ________________ —

füS is elmegy nagy ktakhoe ffem. Cím
a kiadóban.__________ ___ ____ _____ ———

Hegedű tanárt ajánlok, aki magán am - 
ványokat fogad igen jutányos áron. Levdeket 
kérek „Hegedű tanár“ jchgere_aLkiadobaL__

Jó megjeleDésü kereskedő segéded eves^

:nré és vaj
kapható Piac-utca 38., Hattaa-utca 9.

és
berendezések,

lakások, üzletek és egyéb helyiségek részére, 
legelőnyösebben és a legnagyobb szakérte­

lemmel

ííillamossági 8. !
debreceni építésvezetősége

(Piac-utca 72. sz.) által készíttetnek.
Szakszerű felvilágosítással, tervezőtekkel 

és költségvetéssel bárkinek díjtalanul szolgál

Villáéi tó testek, csillárok és szerelvények dús választéka
Telefon szám: 568 1063

Ajánlat.

KiduuHivauuuu . ------ --------------- ------ -— ja meáielenésu keresKeciu >
I^csáss meg drágám, de igamn a M teijesen jártas a könyvelésben is állást 

legjobb akaratom mellett sem tudtam hétfő szivts megkeresést level ál
ou lenni. Kérlek .tebát^m^pentelgnj ,keresked6 segéd" jeligére.________
órakor a ' " ° “
majom“.-------- lr:: r V ViUWltWW*W?

telefonok villamos csengők
berendezését é®.
tartását, legtöbb anyaggal és 
szolid árért eszkozlom. —
FÖLDVÁRI 1j Debreceni
Első elektrotechnikai gyár és
villamos szerelési vállalat.

Kossuth-ntca 1.

Telefon 168. sz.

E hó végére állást keres egy szépírása 
fiatal ember. Szives megkeresést level által 
kór a kiadóba „Komoly ember* jeligére.___

Hegedű órákat adok koronájával cim a
kiadóba. __________________________

Kereskedelmi tanfolyamét végzett szép 
irásu fiatal ember ügynöki vagy hasonló iro­
dába ajánlkozik. Cím a kiadóban._________

Hatvan-utcai kert II. járás 5. szám alatt 
eladó egy uj épület teljes fölszereléssel érté­
kezni lehet a kiadóba. ______ ___________

Másolásokat elvállal szép irásu fiatal­
ember. Cim a kiadóba.________________

Hegedű tanítást elvállal egy végzett he­
gedűs, kezdő tanítványokat is igen jutányos 
áron tanít, szives fölkeresést levél által he­
zitál kérek „Varázskermgő jehgere a ki­
adóba. _____________________________

Modern interziás hálószoba berendezé­
sek igen szép toilettével fényezve es matt­
ban eladók Kovács Gyula muasztalosnál
Darabos-u. 17.____________________

Magánvállalathoz egy szépírása fiatal 
ember, aki a könyvelésben teljesen jártas 
ajánlkozik. Szives megkeresést a kiadóhivatal
továbbit „Szépirásu“ jeligére._____________

Ügyes kárpitos varrónők felvétetnek 
Killer Ede bútorüzletében._________________

14 drb 3—4 méteres tölgy lábfának való
eladó Garai-u. 23. sz.______________________

40 darab tizenöt hónapos szürke man­
galica miskárolt süldő eiadó Bustyaháza ál­
lomástól fél órányira fekvő birtokon. Ugyan 
ott 150 darab idei magyar bárány is megvehető. 
Megkeresések K. J. Máramarossziget Jokai- 
u. 36. cimzendök. ____ _________

Eladó 2 hegedű kitünően kijátszva mes- 
utánzat ár 8 írt es 15 fit, cim a kiadóban.

Cimbalom pedálos teljesen uj azonnal 
eladó Darabos-utca 57.

TM-X
8É

mm
t-

Marik tűzhelyek,
főzőedények, eper­
jesi cserépkálykák, 
Perenospora fecs­
kendők jutányos 

áron kaphatók
Kovács Gyula

vasüzletében
a „BIKt'-szálloda mellett.

m

feliéi 
■[ vász

iek, valamint siffonok és paplanlepedó- 
vasznaa, virágos és csíkos osinvatok, damaszt 
étkező- és azsur kávésteritékok, damaszt-és frottír 

törölközők, törlő-kendők cs nankingok, valamint kész női 

fehernemüek és paplanok a —

legolcsóbo szabott árban.
Női ruha divatvásznakból
mintákat kívánatra készséggel küldünk.

OSÓ ÁRUK
női rukákra, budai kékfestő voálok, cosmanosi 
savannak, jüdisch foulárd. Batist, Atlas, Satin. 
120 cm. széles sima színes francia batistok, 
angol zeflrek, szerb vásznak a

legolcsóbb szabott árban.
Kész női ruhák és blúzok.
hímzett batistban, vászonban, pengés selyemben

Kereslet.
Mindenes cseléd kerestetik abbáziai ma­

gyar orvos-családhoz. Tisztességes halai 
leány ajánlkozzék dr. Glück Jozset orvoshoz, 
Abbázia, Villa Dalibor cimen.

Lakást teljes ellátással keresek özvegy 
úrasszonynál. Szives leveleket kérek küldeni 
„Amor“ jeligére a kiadóba.________________

Harlsnyakötődémbe tanuló leány és se­
géd felvétetik Hatvan-u. 6. Uj harisnyákat 
ős fejeléseket is elfogad.____________ _____

Egy nevelőnőt keresek, leveleket kérek 
„Kaland“ jeligére a kiadóba.______________

Egy fiatal fűszeres segéd felvétetik Ro­
senfeld Mór Salétrom-utca 12

vászon, siffon és batist női Ingek .nadrágok, háló 
mköntösök és alsó szoknyák, sima karton,
ágyhuzatok, selyem, Ulster es cloth alsó szoknyák,-----
kasmír és selyem paplanok, matracok —

legolcsóbb szabott árban.
Férfi ingek, lábravatok,
hálóingek, gallérok, kézelők, nyakkendők és 

divatzsebkendők

Izabó Lajos Fiai
divat-, vászon- és szőnyegáruháza

DEBRECZEN,
Rózsa-utca 1. szám alatt.

Alapittatott 1842. évben.

Nyomatott Debrecen ». kir. *áio. tőnyvnyomd»-válla <
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